



НАЈЗАД ЗАШТИТА ЗА ОСОБЕ КОЈЕ ПРИЈАВЕ КОРУПЦИЈУ

# „Узбуњивачи” заштићени и анонимни

Од краја ове недеље Агенција за борбу против корупције пружаће заштиту грађанима који пријаве сумњу на корупцију у органима јавне власти у којима раде уколико уз пријаву поднесу и захтев за заштиту. Наиме, по Правилнику о заштити лица које пријави сумњу на корупцију, који је усвојила Агенција, што је објављено у “Службеном гласнику Србије” и ступа на снагу у суботу, 6. августа, такозвани узбуњивачи добиће заштиту од одмазде и отказа оних органа власти за које постоји сумња да су учествовали у корупцији, уколико то буду затражили. Другим речима, биће заштићени, а не као до сада, након указивања на случајеве корупције, добијати отказе и бити незаштићени од било којег државног органа.

У Правилнику се дефинише да су “узбуњивачи” државни службеници, односно радници запослени у органима Републике, аутономне покрајине, општине и јавним предузећима, као и установама и организацијама чији је оснивач држава. Као “одмазда” дефинише се свако чињење или нечињење према узбуњивачу које доводи до његовог психичког или физичког узнемиравања или злостављања, покретање дисциплинског поступка, премештаја на ниже радно место и задражавање у напредовању, отказ, изрицање мера које неповољно утичу на радноправни статус и радне услове и озбиљне и стварне претње да ће бити предузета било која од тих мера.

Да би узбуњивач обавестио Агенцију о сумњи да у државном органу у којем ради постоји корупција, мора да попуни одређене податке, и то на прописаном обрасцу који се налази на сајту овог антикорупцијског тела. Уз захтев,

ако процени да му је то потребно, узбуњивач тражи и заштиту, а Агенција по пријему захтева поступа хитно. Она на основу пријаве и захтева процењује постојање услова за пружање заштите, али може тражити од државног органа и друге информације и документе битне за одлучивање о заштити грађана који је пријавио корупцију.

Када Агенција на основу пријаве и захтева узбуњивача утврди да постоје услови за пружање заштите, упућује допис руководиоцу органа јавне власти у којем од њега тражи да испита случај корупције из пријаве, али га и упозорава на то да ће се као одмазда сматрати свака мера која буде предузета према узбуњивачу у периоду од дана давања заштите до највише две године. Агенција обуставља пружање заштите у случају да је узбуњивач злоупотребио остваривање права на радном месту на којем је запослен. Утврђено је и да Агенција штити идентитет узбуњивача уколико он то жели, а међу мерама за обезбеђивање анонимности су успостављање сигурне телефонске изјаве за пружање релевантних информација о заштити узбуњивача и изостављање информација које би могле открити његов идентитет.

**Љ. М.**

*У Правилнику се дефинише да су „узбуњивачи” државни службеници, односно радници запослени у органима Републике, аутономне покрајине, општине и јавним предузећима, као и установама и организацијама чији је оснивач држава*